

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 103 (8606) ★ Пятница, 30 июня 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

На XXV съезде КПСС были всесторонне рассмотрены вопросы дальнейшего развития животноводства, укрепления кормовой базы в колхозах и совхозах страны.

В основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы говорится: «Осуществить крупные меры по созданию устойчивой кормовой базы, широко используя для этого большие возможности мелиорации земель». Трудящиеся сельского хозяйства района за последние годы много сделали для развития базы производства кормов. Только на орошаемых землях посеяно 5 тысяч гектаров многолетних и 9 тысяч гектаров однолетних трав. Повсеместно выращен их хороший урожай.

Погодные условия этого года значительно затормозили уборку кормов. Почти за полтора месяца, прошедшие с начала заготовки кормов, травы скошены на 6300 гектарах. Остается совсем немного времени до уборки урожая зерновых культур, когда основные силы будут направлены для решения этой важнейшей задачи. Таким образом, у нас в запасе всего 15—20 дней для интенсивнейшей работы по заготовке кормов.

Бюро обкома КПСС и облисполком приняли решение о проведении ударного месячника по заготовке кормов с 15 июня по 15 июля. Прошла половина этого срока, а сделано еще очень мало. Надо убрать корма на площади почти 18 тысяч гектаров.

Сегодня мы должны рассматривать заготовку кормов как главную задачу городской и районной партийных организаций, всех трудящихся города и села. Если мы не решим эту задачу, то мы создадим условия для дальнейшего развития, повышения продуктивности животноводства. Следовательно, сумеем значительно увеличить количество продукции этой очень важной отрасли хозяйства.

Городская партийная организация накопила большой опыт шедской работы в хозяйствах Балаковского и Духовницкого районов. Претворяется в жизнь комплексные планы совместной работы коллективов промышленных предприятий, строительных организаций, колхозов и совхозов.

Только в этом году в колхозах Балаковского района должны быть построены 20 облицованных траншей общей емкостью 80—100 тысяч тонн. Коллективы производственного объединения «Химволокно» монтируют в Духовницком районе межхозяйственный комбикормовый завод, установку АВМ-1,5, строят две силосные траншеи, выполняют другие работы.

Конкретный план участия в уборке кормов в колхозе им. Свердлова имеет управление «Жилстрой». До конца уборки кормов здесь будут работать ежедневно десять строителей. Кроме этого, сотни работников управления примут участие в субботниках и воскресниках.

Для наиболее эффективного использования рабочей силы на уборке кормов решено сделать главный упор на постоянную работу шефов во время заготовки кормов. 10—15 человек, по согласованию с руководителями хозяйств, должны ежедневно трудиться вместе с сельчанами, создавая обильный запас кормов.

Руководителям колхозов и совхозов необходимо принять все меры для четкой организации работы горожан, чтобы их труд был высокоэффективным. Надо всегда помнить, что предприятия выделяют людей на сельскохозяйственные работы не от избытка рабочей силы, что некоторые производственные участки на предприятиях и стройках а это время работают с огромным напряжением, выполняя государственный план.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации сейчас должны развернуть большую разъяснительную работу в коллективах, создать хороший настрой в группах, направляемых на уборку кормов, уделять им постоянное внимание.

Массовые субботники и воскресники необходимо организовывать при непосредственном участии руководителей предприятий, секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей профсоюзных комитетов.

Перед коллективами трудящихся Балакова вставлены серьезные задачи на период уборки кормов. Необходимо в кратчайшие сроки заготовить в Балаковском районе 5500 тонн сена и 1500 тонн сенажа и в Духовницком районе — 2000 тонн сена. Каждый коллектив имеет конкретное задание. Досрочное выполнение и перевыполнение этих почетных заданий — дело чести городской партийной организации, всех трудящихся города.

В канун ударного месячника по заготовкам кормов обком КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ обратились к трудящимся области с призывом внести свой трудовой вклад в обеспечение животноводства кормами. Они выразили уверенность в том, что партийные, профсоюзные, комсомольские организации, рабочие, колхозники, интеллигенция, ветераны труда, все трудящиеся нашей области примут активное участие в заготовке кормов и тем самым внесут достойный вклад в выполнение планов развития сельского хозяйства.

Этот призыв вызвал живой отклик у трудящихся города и района и они сделают все, чтобы выполнить эту главную задачу.

Мелиорация для животноводства

Два года назад мелиораторы звена И. И. Васильенко в совхозе «Зорькинский» проявили ценную инициативу по откорму молодняка крупного рогатого скота на орошении, добились замечательного успеха в производстве говядины — от группы животных в 310 голов звено получило 576 центнеров валового привеса. Каждый бычок ежедневно прибавлял в весе на 1260 граммов.

Суть метода заключается в том, что звену из 4—5 человек выделяется поле орошаемой люцерны, закрепляется группа откормочных животных из расчета, примерно, сто на одного работающего, предоставляются необходимая техника, удобрения, рядом с участком устраиваются загон и кормушки.

Все заботы по выращиванию высокого урожая трав, своевременному их скашиванию, кормлению и поению скота, заготовке сена берет на себя звено. Доводится производственное задание на сезон.

Метод откорма скота по примеру звена И. И. Васильенко оказался весьма эффективным как по производительности труда, так и по качеству продукции. 51 человек, работавшие в прошлом году по этому методу, получили 472 тонны мяса, что составляет больше половины того, что было произведено двумястами скотников, работавших по обычной методике. К тому же среднесуточный вес каждого животного в звеньях мелиораторов-животноводов на 46 килограммов превышает среднерайонный показатель.

Передовой почин нашел широкую поддержку среди работников орошения нашего района. Уже в прошлом году результаты зачинателей нового метода откорма скота на дешевых кормах собственного производства были превзойдены звеном А. Ф. Шаталина в колхозе имени Фрунзе.

А сейчас в районе уже действуют 19 звеньев подобного типа. Два из них в том же совхозе «Зорькинский» занимаются производством молока. А звено И. И. Васильенко лидирует в социалистическом соревновании в районе. Собрав за первый укос по 165 центнеров травосмеси с каждого гектара, звено уже получило 47 центнеров валового привеса скота на откорме. Каждый из 463 бычков в группе откорма ежедневно прибавляет в весе более чем на килограмм.

По методу звена И. И. Васильенко сейчас в колхозах и совхозах района откармливается около 4 тысяч голов крупного рогатого скота.

Б. ТКАЧЕНКО.

Космический корабль «Союз-30» пилотирует международный экипаж

27 июня 1978 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-30».

Космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля — дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Петр Климук и космонавт-исследователь, гражданин ПНР Мирослав Гермашевский.

Запуском корабля «Союз-30» продолжены исследования космического пространства в мирных целях, проводимые по программе сотрудничества «Интеркосмос» совместно с Народной Республикой Болгарией, Венгерской Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Республикой Куба, Монгольской Народной Республикой, Польской Народной Республикой, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Социалистической Республикой.

В соответствии с этой программой в марте 1978 года на борту советского научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз» был успешно совершен международный полет с участием гражданина ЧССР. Новым вкладом в ее выполнение является старт в космос представителя Польской Народной Республики.

Полет корабля «Союз-30» предусматривает стыковку с орбитальным научным комплексом «Салют-6» — «Союз-29» и проведение на его борту совместных исследований и экспериментов с космонавтами Коваленком и Иванченковым, которые работают в космосе с 15 июня 1978 г. Бортовые системы корабля «Союз-30» работают нормально, самочувствие космонавтов хорошее.

Товарищи Климук и Гермашевский приступили к выполнению программы полета.

(ТАСС)

На орбите — комплекс «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30»

Вновь на околоземной орбите создан пилотируемый научно-исследовательский комплекс в составе орбитальной станции «Салют-6» и двух космических кораблей «Союз». На борту комплекса работает международный экипаж — товарищи Коваленко, Иванченков, Климук и Гермашевский.

Стыковка космического корабля «Союз-30», пилотируемого международным экипажем в составе командира корабля дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Петра Климука и космонавта-исследователя, гражданина Польской Народной Республики Мирослава Гермашевского, с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-29» была произведена 28 июня 1978 года.

Стыковка корабля «Союз-30» произведена к стыковочному уз-

лу, расположенному на агрегатном отсеке казсул. После проверки герметичности стыковочного узла, космонавты Климук и Гермашевский перешли в помещение станции «Салют-6».

В течение семи дней полета на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30» международному экипажу космонавтов предстоит выполнение программы исследований и экспериментов, ряд из которых разработан совместно учеными Советского Союза и Польской Народной Республики.

Самочувствие товарищей Коваленко, Иванченкова, Климука, и Гермашевского хорошее. Бортовые системы космического комплекса работают нормально.

(ТАСС)

Сердечное приветствие

Товарищи Л. И. Брежнев и Э. Герек направили международному экипажу орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30» космонавтам Коваленку, Иванченкову, Климуку, Гермашевскому приветствие, в котором, в частности, говорится:

— Ваш совместный полет является новым символом нерушимой дружбы и плодотворного советско-польского сотрудничества, ярким проявлением братства наших народов, единства всего социалистического содружества.

Социалистические страны планомерно и последователь-

но реализуют программу совместных исследований в космосе на благо наших народов и всего человечества. Международный полет советских и польских космонавтов — очередной крупный шаг в использовании космического пространства в мирных целях, осуществляемый социалистическими странами — участниками программы «Интеркосмос». Он имеет большое научно-техническое значение, ярко олицетворяет наше всестороннее сотрудничество, демонстрирует великую силу и возможности социалистического интернационализма.

(ТАСС)

ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД УЧИТЕЛЕЙ

Москва. (ТАСС). 28 июня в Кремлевском Дворце съездов начал работу Всесоюзный съезд учителей. Многомиллионный отряд советских педагогов представлен почти 4 тысячами делегатов от всех республик, краев и областей страны.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили делегаты и гости съезда товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулаков, М. А. Сулова, Д. Ф. Устинов, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитанова, В. И. Долгих, М. В. Зимикина, Я. П. Ярынов, К. В. Русакова.

Член Политбюро ЦК КПСС секретарь ЦК КПСС М. А. Сулов огласил приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР Всесоюзному съезду учителей, которое было встречено продолжительными аплодисментами.

С докладом на съезде выступил министр просвещения СССР М. А. Прохófьев.

